

Házi példány!

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda  
1924 december 3.

Feladás szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.  
XXII. évf. 277. szám

## A szociáldemokrata párt választmánya összetartásra hívja fel a demokrata érzelmi polgárokat és munkásokat

A szociáldemokrata párt választmánya ma este ülést tartott, amelyen a következő határozatot hozta:

A pártválasztmány megállapítja, hogy a házszabályok durva megsértése betetőzése annak az erőszakos politikának, melyet a Bethlen-kormány folytat. A nemzetgyűlés elnöke a miniszterelnök tudtával és beleegyezésével hajtotta végre erőszakos cselekedeteit és vezette ki darabontokkal a képviselőket a nemzetgyűlésből. A képviselők kizárása betetőzi a kormányt az erőszakos elűrését, amelyet a házszabályok megsértésével a pénteki ülésen elkövetett.

A kormány ezzel az eljárással a parlamenti szólásszabadságot teljesen illuzóriussá tette.

A közélet tisztaságát követelő képviselőkbe belefotóztatta a szót és ez a tervszerű fellépés nem szolgált mást, mint azt a célt, hogy:

a kormány intézkedéseinek és ténykedésének bírálatát a szociáldemokrata párt és a demokratikus polgári ellenzék számára a nemzetgyűlésen lehetetlenné tegye

Megállapítja továbbá a pártválasztmány, hogy a Bethlen-kormány uralkodni egész ideje alatt a diktatórikus kormányzás irányában hatott, már vérehatott és tervbevett törvényalkotási és közigazgatási intézkedéseivel a közszabadságok megszorítására törekedett. A házszabályok tárgyalását is azért erőszakolta ki a kormány, hogy ellenforradalmi berendezkedést kényszerítse és intézményesen megvalósítsa.

Megállapítja a pártválasztmány, hogy a szundlással pénzügyi diktatúrát teremtett a kormány; ennek a pénzügyi diktatúrának következménye az, hogy rendeletek útján új és új közvetett adókat vetnek ki, amelyek a dolgozó osztályokat sújtják, a feudális nagybirtokot és a nagytőkét pedig védik a közteherviseléstől. A dolgozó munkásság és kispolgárság összerokad a nagy adóterhek és a közvetett adórendszer sulya alatt. A pénzügyi diktatúra következménye

a gazdasági válság és a vele járó rendkívül nagy munkanélküliség

amely a munkásokat, tisztviselőket és a magánalkalmazottakat nagy tömegeit kenyértelenség teszi. A mezőgazdasági földműves népesség ép úgy nyúgat a kormány helytelen gazdasági politikájának következményeit, mint ahogy a városi népesség roskadozik a reá nehezítő közterhek sulya alatt. Emellett a gazdasági nyomorúság mellett a Bethlen-kormány mervezen elzárkózik a munkásvédelmi követelések teljesítése elől és nem is gondol arra, hogy a függőben lévő alkotmányjogi kérdéseket elintézzék és a közszabadságokat helyreállítsa. Ezek helyett

előráncigálta a házszabályrevíziót akkor, amikor a választófog törvényileg szabályozva nincs, az államforma kérdése elintézetlen s a gyűlékezési és egyesülési jog törvényesen elintézve nincs.

Nyilvánvaló tehát, hogy a kormány nem az ország és a dolgozó nép érdekében tartja szem előtt, hanem erőszakos eszközökkel gyors pártdiktatúrát törekszik és ennek érdekében tesz intézkedéseket.

A pártválasztmány tudomásul veszi a parlamenti frakció állásfoglalását s azzal azonosítja magát. Megállapítja a pártválasztmány, hogy a demokratikus szövetség helyes és szükséges.

a kormány parlamenti erőszakával szemben elfoglalt álláspontja pedig megítél az adott helyzetnek és az ország demokratikus közhangulatának.

A pártválasztmány továbbra is szükségesnek tartja a demokratikus polgári ellenzékkel való együttműködést.

Mert ezzel a kormányzati rendszerrel szemben az ország demokratikus erőinek teljes szolidaritásban kell eljárniuk. A demokratikus érzelmi polgárságnak és munkásságnak össze kell fogniuk és együttes tervszerű munkálkodással kell az országot az ellenforradalmi diktatórikus utvestől joból kiemelniük és a fejlődés útjára terelniük. Felhívja a pártválasztmány Magyarországot dolgozó népet, hogy szoros összefogással, szervezeteinek erősítésével és a szociálista öntudat mélyítésével olyan egységes falankszot alkosson, amelyen megtörténjen Bethlen erőszakos kormányzása.

Minden szervezet vezetősége legyen a helyén; a szervezetek és a szervezetek irányítói tartanak fenn szoros összeköttetést a központtal.

semmiféle kilengést, vagy különakciót ne engedjenek meg.

várják meg az illetékes pártfórumok beérkezését és annak intenciói szerint járjanak el.

### A fajvédők is kivonulnak

A fajvédő képviselők már tegnap megbeszélést folytattak arról, hogy a házszabályrevízió tárgyalásának idejében szintén passzívításba mennek. A fajvédők körében megoszottak a vélemények. Nevezetesen Gömbös Gyula ellenzett minden közös akciót a vezérek nem közös világnézeti alapon álló pártokkal. Gömböst azonban leszavazták. A Ház egyik legközelebbi ülésén Eckhardt Tibor deklarációt olvas fel a fajvédők nevében, ezután a fajvédők is kivonulnak az üléssteremből. A deklaráció azért késik, mert Eckhardt fontos politikai természetű ügyekben vidékre utazott.

### Eöry-Szabó nem fajvédő

Politikai körökben élénk feltűnést keltett az a hír, hogy Eöry-Szabó Dezső, az Országos Demokratikus Szövetség egyik tagja megjelent a fajvédők legutóbbi vacsoráján és kijelentette, hogy mindegy a fajvédők közé tartozónak érezte magát. Eöry-Szabó erre vonatkozólag ma a következő kijelentést tette:

— Nem a magam kezdeményezéséből jelentem meg a fajvédők körében, hanem egyenesen az Országos Demokratikus Szövetség bízott meg azáltal, hogy a világon mindenütt diadalmas-kodó nacionalista érzést politikám alapjául tekintem és ezen a téren bizonyos fokig mindig rokonszenveztem és még ma is rokonszenvezek a fajvédőkkel. De kijelentem azt is, hogy felekezeti alapot tenni meg a politika bázisul, szerencsésnek nem tartom. Ezt a kijelentésem minden oldalról felzúduló ellentmondással fogadták és ez a felzúdulás csak akkor csillapodott le, amikor Gömbös kijelentette, hogy vendégem nem szokás vitatkozni. Más ezen a vacsorán nem

történt és magam csodálkoztam a legjobban, hogy egyes lapok teljesen félremagyarázták felszólalásomat és azt írták rólam, hogy az antiszemita politika mellett foglaltam állást.

### A szövetkezet ellenzék nem megy be a Házba

A kormány esti félhivatalosa, a 8 Órai Ujság ma esti számában lelkendezve adta hírül, hogy „a szövetkezett demokratikus ellenzék egysége, amelyet a tegnapi deklaráció oly erőteljesen hangsúlyozott, úgy látszik, nem áll oly szilárd alapon, mint a hogy a tegnapi demonstráció után sei-

### Végre egyedül . . .

A nemzetgyűlés mai ülését teljesen elszellemes atmoszférában nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

A többség megszavazta a házszabályrevíziós javaslat sürgősségét, majd ráérték a házszabályrevíziós javaslat tárgyalására.

### Már tulságos a demokrácia

Ernszt Sándor szükségesnek tartja a házszabályrevíziót. Nem helyesli az ellenzék passzívítását. A választófog kiterjedése folytán megváltozott parlamenti viszonyoknak megfelelően kell megváltoztatni a házszabályokat. Szerinte annyira ment már a kormány a demokráciában és annyira kiterjesztették a választójogot, hogy a parlament nivóvájak megvédése érdekében meg kell szűkíteni a házszabályadja jogokat. A magyar nemzet akár milyen demokráciával nem élhet. Első kötelességünk, hogy a nemzetet politikailag megvédeljük, hogy a nemzet tudja, miről van szó.

Mokcsay Zoltán határozati javaslatot terjeszt elő, hogy mondja ki a nemzetgyűlés annak a házszabályokba iktatását, hogy az elnöknek joga van a Ház elé terjeszteni a mentelmi bizottsághoz utalás előtt a rendzavaró képviselőnek bizonyos számú üléséről való kizárását. Először a nemzet-

teni lehetett." Azt írja az esti kormányfélhivatalos, hogy „meggyőződhetik, hogy olyan ellenzék képviselői, akik a házszabályrevízió vitájában nem vesznek részt, élni fognak az interpelláció jogával”.

Az Országos Demokratikus Szövetség ma este tartott értekezletén megállapította, hogy a 8 Órai Ujság közleménye teljesen alaptalan, mert a szövetkezett ellenzékhez tartozó képviselők a kitűlés ideje alatt semmiféle sem mennek a parlamentbe. További magatartásukra vonatkozólag már azért sem döntöttek, mert napról napra értekezletet tartanak.

gyűlés legfeljebb két szónok meghallgatása után dönt. A javaslatot elfogadja.

Mokcsay beszéde közben belép a terembe Rassay Károly, az egyetlen jól nevelt ellenzéki. Kállay Tamás barátságosan vállon veregeti

Petrovics György ismerteti a magyar parlamentárizmus történetét. Rámutat arra, hogy a fajvédők már régesben követelték a házszabályrevíziót. A javaslatot elfogadja.

Csöngedy Gyula is elfogadja a javaslatot.

Csöngedy beszéde után, mivel a felhívított szónokok nincsenek a teremben, Iklódi Szabó János menti meg a viát, aki beugrik és szintén elfogadja a javaslatot.

Perlaky György védi a kormányt a reakció vádia ellen és kéri az ellenzék, vegye revízió alá álláspontját.

Szabó József (budapesti) beszédek elhalasztását kéri és meg is kapja. Az elnök napirendi indítványát felszólalás nélkül elfogadták: a Ház holnapi ülésén a házszabályrevíziót tárgyalja, azután áttér az interpellációkra.

Az ülés 1 óra 20 perckor végződik.

## Leverték a revali kommunista puccsot

Egy minisztert megöltek, egy másik minisztert kézigránáttal megsebesítettek — 126 halott és sebesült az utcai harcokban — 60 lázadót kivégeztek

Reval, december 2. A parlament tegnap délutáni rendkívüli ülésén Akel köztársasági elnök a következő nyilatkozatot tette: Kommunista bandák lázadást szerveztek. Több embert megöltek, több között Kark közlekedési minisztert. Tekintettel a kommunista bandák tevékenységére, az egész országban ostromállapotot hirdettünk és a katonai hatalmat Laidoner főparancsnok kezébe tettük le. Hála a kormány és a parlament egyesített erőfeszítésének, urai tudunk maradni a helyzetnek.

Laidoner tábornok a helyzetet a következőkben ismertette:

A kommunisták megátámadták a hadügyminisztériumot, ahol három bombát vetettek.

Megátámadták továbbá a tizedik gyalogezred vezérkarát. Itt megöltek három tisztet, akiket alvó állapotban találtak. Kézigránátokkal ostromolták meg a katonai iskolát, ahol az orszámet megölték és egy növendéket halálosan megsebesítettek. A kormány székhelyétől szomszédos kastély gardarancsnokát szintén megölték. Az egyik banda behatolt az elnök lakásába és kézigránátokat halított Marlon volt belügyminiszterhez.

A pályaudvaroknál több alkalmazottat megöltek. Néhány tisztet, akik jegyvertelenül a katonai iskolába igye-

keztek, elfogták és levették az azaj a szándékukat, hogy arvonlövőköt. A kommunisták

Elfogták a posta és táviró, valamint a katonai repülőteret épületét.

Az utóbbi helyen két repülőt kényszerítettek, hogy induljon Oroszországra. Ezek egyike később Narva közelében leszállt. A rendőrség három oroszobáját is megsebesítették. A börtönökhöz nem fértek hozzá. Az áldozatok száma:

meghalt tizenkilenc ember — köztük öt tiszt — megsebesült körülbelül negyven ember

Eddig hatvan letartóztatás történt. A kommunisták szándékában állott az is, hogy Reval körül levegőbe röpítsék a vasutvonalat. A helyzet általános-ságban nyugodt, noha bizonyos körökben izgalom uralkodik. A katonai törvényszékek működésbe léptek.

A parlament egyhangúlag megszavazta a kormány rendkívüli hatalommal való felruházását és jóváhagyta a hadállapot kihirdetését, valamint Laidoner tábornok főparancsnoki kinevezését.

Páris, december 2. Revali jelentés szerint

az utcai harcoknak 126 halottja, illetve sebesültje van.

A fölkelőket a főváros közelében lévő erdőben a csapatok körülzárták. Revál, december 2. A kommunista puccskíséret leverésével kapcsolatban a hadbírószék 20 felkelőt halálra ítélték.

A városban teljes a nyugalom. Berlin, dec. 2. A revál puccskíséretre vonatkozólag még a következőket jelentik: A kórházakban jelenleg 40 sebesültet ápolnak. A puccsisták hír szerint két vasúti hidat összeromboltak.

A katonai bíróság 60 embert agyonlővetett.

Az eszt kormány erővel tegyékben fordul a szovjetkormányhoz a revál szovjet-üggyvivő magatartása és a Szovjet-Oroszországból iránított agitátorok propagandája miatt.

### Olcsobb lesz a villamos a klinikákhoz

A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a még mindig megoldatlan egyetemi klinikai közlekedés problémáját megpróbálja közelebb vinni a megoldáshoz és egyrészt a közlekedés megjavítására, másrészt pedig a villamosvasúti végállomástól az egyetemi klinikákhoz vezető útra szóló jegyek olcsóbbá tételére tárgyalásokat kezd a helyi vasúttal. Mint köztudomású, a klinikákig most tízpercenként közlekedő villamoskocsi szállítja az utasokat, akik ezért az utért 1000 koronát fizetnek. A városi tanács kívánsága az, hogy ezen az utrészen tegye olcsóbbá a helyi vasútot a viteldíjakat s ezenkívül adjon ki már a fővonalakon kombinált jegyeket. Ennek haszna elsősorban abban mutatkozik, hogy a közönség nagyobb számban venné igénybe a villamost, ami viszont a közlekedés megjavítására adna lehetőségeket.

A tárgyalásokat a tanács felhasználja arra is, hogy a nagyverdei fürdő és a villamos vasúti végállomás mellett lévő koresolyapúlya közönsége számára menetjegyeket esz-közöljön ki. Arról, hogy milyen nagy legyen ez a kedvezmény és hogy milyen mértékű legyen a villamos végállomástól a klinikákig szóló menetjegy árának leszállítása, ma még korai beszélni. Ez a Helyi Vasúttal folytatandó tárgyalásokon dől majd el. Ezeket a tárgyalásokat egy ankét vezeti majd be, amelyre a tanács az érdekelteket, így az egyetemet is, meghívja. Az értekezletet december 10-re hívta össze a városi tanács.

## December 7. Színházi Élet estélye a Bika szálló disztermében

**Fellépnek:**  
Pallay Annus,  
Németh Juliska,  
Kolbay Ildiko,  
Karácsonyi Ili,  
Tökés Anna,  
Lukács Pál,  
D'Arrigo Kornél,  
Kurucz János,  
Farkas Imre,  
Karinthy Frigyes,  
Incze Sándor.

Az estélyre ingyen kapnak jegyet azok, akik a „SZÍNHÁZI ÉLET“-re előfizetnek.

Előfizetések és jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

### Aláírták az angol-német kereskedelmi szerződést

Berlin, dec. 2. A Németország és Anglia közti kereskedelmi és hajózási szerződésre vonatkozó tárgyalásokat december 2-án Londonban befejezték és a szerződés délután Londonban a külügyi hivatalban a londoni német nagykövet és Schubert miniszteriumi osztályfőnök, angol részről pedig a külügyi államtitkár és lord D. Abernethy aláírták.

A német-orosz tárgyalások Moszkva, december 2. A Németország és a szovjetközjárások közötti tárgyalások kedvezően haladnak. A német küldöttség a cukor külkereskedelmi monopóliumát elfogadta a tárgyalások alapjául.

Az olasz-szerb határ Belgrád, december 2. Bordero belgrádi olasz követ tegnap Rómából Belgrádba érkezett. Bordero felkereste Ninesics külügyminisztert és hosszasan tanácskozott vele. A Riets értesülése szerint az olasz-szerb-horvát-szlovén határ megállapítása még nem történt meg. Velenceben tovább folynak a tanácskozások.

### A demokratikus ellenzék vezetési Debrecenben

A polgárság és munkásság vasárnap tiltakozó népgyűlést tart a városi közgyűlés bizalomra készül Bethlen iránt

A csütörtöki városi közgyűlés programja új tárggyal bővült ma: Nagy József és társai benyújtották indítványukat a polgármesteri hivatalhoz, hogy szavazzon bizalmat Debrecen törvényhatósági bizottsága gróf Bethlen miniszterelnöknek a parlamentben legutóbb történt botrányok és a házszabályrevíziós javaslat benyújtása alkalmából.

Az országos politika szempontjából aligha lesz jelentősége ennek a határozatnak, amely, ha elfogadják — és ez, ismerve Debrecen törvényhatósági bizottságának szellemét, aligha lehet kétséges — pusztán a debreceni temetőkben ökoz majd némi felzúdulást. Itt nyugosznak ugyanis azok a rég meghalt polgárok, akik, nem számolva a következményekkel, mandátumot adtak Debrecen városatyaának. Nekünk, akik itt élünk, dolgozunk és adózunk, vajmi kevés közünk van ehhez a határozathoz, hiszen nekünk tudvalevőleg nincs képviseletünk a városházán. Annak ellenére, hogy sokan, nagyon sokan vagyunk.

Nem a háború előtti cenzusos, szűk választójog alapján mástól évtizeddel ezelőtt tartott választásokból benn maradt városatyák és nem a vagyunk révén bejutott várlisták fejezik ki Debrecen közönségének a mai politikai helyzetéről és a mai kormányzatról kialakult véleményét. Debrecen népe a harmadfél évvel ezelőtt lezajlott választásokon és az eljuttatott Nagy Vince zászlajának győzelemre juttatásával félreérthetetlen módon adott kifejezést annak az akaratának, hogy

legyen vége az ellenfordalomnak, hogy a jogrend, a törvény, a közszabadságok kerüljenek uralomra, hogy a jog, törvény és igazság alapján épüljön föl az új Magyarország, ahol minden tisztességes polgár és munkás megtalálhassa boldogulását. Ez volt az ítélete Debrecen népének harmadfél év előtt, ezt az ítéletet írja egyhangu szavazatával megerősíteni

**a vasárnapi népgyűlés amelyet az Országos Demokratikus Szövetség és a Magyarországi Szociáldemokrácia Párt rendez Debrecenben, a Munkás-Orthon udvarán (Margit-fürdő), kedvezően idő esetén a Munkás-Orthon nagytermében. A népgyűlés december 7-én, vasárnap délután pontosan 2 órakor kezdődik, a következő napirenddel:**

1. A parlamenti helyzet.
2. A politikai és gazdasági helyzet. A népgyűlésen részt vesznek: Váczonyi Vilmos, Rupert Rezső, Nagy Vince, Hegyemegi Kiss Pál, Baross János, Pakots József, Cserty József, Nagy Ernő, Peidl Gyula, Györki Imre, Peyer Károly, Kéthly Anna, Szeder Ferenc, Esztergályos János nemzetgyűlési képviselők.

Dr. Szabó Ferenc és társai ma délután bejelentették a népgyűlés megtartását Sági Lajos rendőrfőtanácsosnak, az államrendőrség debreceni kapitányának vezetőjének. A népgyűlés rendezői felhívják minden polgárt és munkást, akinek lelkében ott él a szabad és boldog Magyarország utáni vágyakozás, hogy a népgyűlésen okvetlenül jelenjenek meg.

### Az ügyész 11 megvesztegetés büntetével vádolja Esküttest

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Eskütt-pör mai tárgyalásán az elnök bejelentette, hogy a bíróság elutasítja a bizonyítás kiegészítésére tett kérvényeket s befejezettnek jelentette ki a bizonyítási eljárást.

Ezután Boronkay István királyi ügyész tartotta meg

**vádbeszédét**  
Kifejté, hogy Esküttet csak 1922-ben nyugdíjazta a MÁV, tehát a büncselekmények elkövetése idején köztisztviselői minősége még fennállott. A büncselekmények minősítése tényleg megvesztegetés. Eskütt vádlott-társainak tudniok kellett, hogy az ügynöki jutalék és más címen kapott pénz milyen célokra megy. Nyilatadnak az Eskütt-féle manipulácioról tudomása nem volt, Eskütt tevédsébe eiette a minisztert. Különben is a közcélokra való adományok nagyon kicsi összegek szoktak lenni. Vádat emelek — mondta az ügyész — Eskütt Lajos ellen tizenegrendbeli, Brezina Gyula ellen kétréndbeli, Landesmann István dr. ellen kétréndbeli, Tömör Angéla ellen hatrendbeli, Bence József dr. ellen négyrendbeli és Deutsch Lajosné ellen egyrendbeli a Btk. 467. szakaszába uttköző

megvesztegetés büntette címén Eskütt, mint tettes, utóbbiak ellen pedig mint büncsegédek ellen.

Az ügyész ezután minden egyes esetben megokolta összefoglalva a vá-

dat, hogy miért vádolja Esküttet és a többi vádlottat az egyes büncselekmények elkövetésével. Esküttre vonatkozóan valamennyi esetben ugy szól a vád, hogy Eskütt hivatali kötelességének megszegésével a miniszterrel a kérvényeket kedvezően és soronkívül elintéztette, olyan összegekért, amelyeket magának követelt. Tömör Angéla ellen ugy részletezi vádját az ügyész, hogy mind a hat esetben előmozdította a büncselekmények elkövetését. Ugy Esküttre, mint Tömör Angéla vonatkozólag az a tényállás nyert megállapítást, hogy ezekből a pénzekből rendezték be lakásukat és szerezték be egyéb ingóságait, kéri tehát Eskütt és Tömör Angéla ingóira a bünygyi zárlat elrendelését.

Kitér ezután az ügyész a miniszterelnök levelére és kifejti, hogy a kettő között teljes harmonia van. Azt fejtette ezután, hogy a miniszterium által szedett pénzek törvényes illetékek és nem pártcélokra szedett összegek. Szlys büntetést kér, majd azzal fejezi be, hogy Eskütt Lajos szálljon végre magába, az utolsó szó jogán álljon a bíróság elé és szolgálatson elégtételt annak az embernek, akít annyira megbántott, mondja meg, hogy a visszaéléseket egyedül követte el és üssön a mellére: mea culpa.

Holnap a védők beszélnek.

— A Templomgyűlést karácsonyi szeretetakcióra gyűjtővet kapott hölgyeket felkérjük, hogy az iverket december 6. déli 12 óráig szolgáltatásuk be a titkár kezébe.

### Erdélyben megszűnt az ostromállapot

Bukarest, december 2. Hivatalosan jelentik: Miután a lakosság nyugodtan viselkedik, a kormány olyan intézkedésre határozta el magát, hogy a nyugati határon és Erdély egyéb részlein kihirdetett ostromállapot megszüntetését rendeli el.

### A magyar párt képviselő-jelöltjei a Bácskában és a Bánátban

Belgrád, december 2. Szabadkáról jelentik: A magyar párt a választásokon önállóan lép fel. A felsőbányai kerületben Várady Imre drt, Ujvidéken Berecz Kálmán szenttamási plébános, a szabadkai kerületben ugyancsak Várady Imre drt, Zenta városában Csettle János drt, a zentai kerületben Király Károly abai ügyvédet, a topolyai kerületben Graber László dr. panosvai ügyvédet és Okanizsán Csettle Jánost jelölték.

### Közvetlen vasúti összeköttetés Magyarország és az utóállamok között

December 3-án Bécsben vasúti értekezlet ül össze, amelyen a magyar, osztrák, cseh, jugoszláv, román, lengyel, svájc és olasz vasutak képviselői vesznek részt. Az értekezlet közvetlen díjszabás létesítéséről fog tárgyalni és pedig a következő vonalakon:

1. Svájc, Csehország, Lengyelország, Románia, Magyarország, Jugoszlávia és Olaszország.
2. Lengyelország, Ausztria, Csehországon keresztül.
3. Lengyelország, Magyarország, Csehországon és Ausztrián keresztül.
4. Lengyelország, Románia, Csehország és Magyarországon keresztül.
5. Lengyelország, Olaszország, Csehországon és Ausztrián keresztül.
6. Lengyelország, Jugoszlávia, Csehországon és Ausztrián vagy Csehországon és Magyarországon.

### „Fownes“ angol KEZTYÜK FRANK EDÉNÉL.

### Aranyparításos fizetést kapnak a városi vállalatok alkalmazotta

Debrecen város vállalatának alkalmazottai mindaddig papirkorona fizetést kaptak, annak ellenére, hogy a város többi tisztviselői már június óta aranykorona alapon kapták a fizetésüket. Most, hogy a város költségvetés és vállalatának költségvetését is aranykoronára számították át, szükségessé vált a vállalatok alkalmazottainak fizetését is aranykorona alpra átszámítani és újból rendezni. Ez a rendezés az 1913. évben élvezett fizetés alapján történt és pedig ugy, hogy a városi vállalatok tisztviselői ugyan-azt a százalékat kapták meg 1913-ban élvezett jövedelmüknök, mint a városi és állami tisztviselők.

Ezen az alapon részesülnek a vállalatok tisztviselői családi pótlékban, hadipótlékban — ezt a havi 5 aranykoronából álló pótlékot a harcstéren volt tisztviselők kapták — és amint a városi tisztviselők fizetésük egynegyedrészt megkapták városi pótlék gyanánt, ugy megkapták ezt az egynegyed fizetést a vállalatok tisztviselői is vállalati pótlék címen. Ezenkívül a tisztviselők megkapták az eddig érvényben volt rendszer szerint részese-désüket a vállalatok nyereségéből.

Azoknak a tisztviselőknek tüzfifa- és világítóanyag-szükségletét, akik eddig a várostól szabad lakást, fűtést és világítást kaptak, egy bizottság fogja újra kontingentálni, megbecsülvé, hogy mennyi a tüzelő- és világítóanyag szükségletük. Ha aztán ezt a mennyiséget tul akariák lépni a tisztviselők, a kontingensen tul fogyasztott tüzelő- és világítóanyagokért fizetnieök kell.

A tervezetet a tanács és a jog- és pénzügyi bizottság már elfogadták s ezekkel a jóváhagyásokkal kerül az új fizetési rendszer a csütörtöki városi közgyűlés elé, amely minden bizomnyal szintén elfogadja.

— Ch. Perczel Carola és Adler René tánciskolájában beiratkozások kezdő és haladó colonok részére csütörtökön 4-től 5-ig a Bika-szálloda kistermében.

### Egy asszony a má vett föl 16 mill

A napokban kelleme ben volt része Tóth L ceni háztulajdonosnőne hogy házra és ondo lekhönyben Pál Károly tszi javára 16 millió táblázta, holott ő ne csőt Páltól, annál nem is ismeri.

Tóthné följelentésre megindította a nyom során kiderült, hogy F tanforgalmi iroda köz tel egy asszony a kö Pál 9 milliót már ki is egyenlő, miután a Bálintné néven mutat mutatta előtte a Tóth lamra vonatkozó telekat. A rendőrségnek s esztől és okiratham Szabó Jánosné, aki a eszelt kölcsönigyletet

A nyomozás most a ban folyik, hogy Szabó volt-e bűntársai.

### Finom uri FEHÉRSZARVASZ

### A Színház vasárnapi mű

Már az előző napon trom alá vették a Hegedűs és Sándor könyvkereskedés-t és a Színházban jelentek ben, hogy előfizet-er Elett, hogy ingyenes vasárnapi nagy műv páholvok már az elő elfogytak és több szegyet kapkodtak szét. regisztrálnunk azt a akik eddig az előfizet ingyenesjegyeket elvitté társadalom legelőkelte kerülnek ki.

Szinte meglepően d a pártatlan eredmény érdeklődést, amellyel zönség ez iránt az es tetik

Mint a Színházi Élet gétől érte-ülünk, a m tett tizenegy budapes művészen kívül még e meglepetést tartogatn telyre, hogy a debrec ez az estély is igazol házi Élet minden áld kkor, amikor az ő k szkö, mert hiszen azo gyönyörűnek izérkező jelennek, mind a Színhá rói lesznek.

Jegyek még kapha és Sándor könyvkeres és előfizetések eszkö

### A legszebb női telik

**FRANK SANDOR**  
NOIFELŐLTÖK DIVA  
DEBRECENI PIACZ UTCA

### Egy asszony a más ingatlanára vett föl 16 millió kölcsönt

A napokban kellemtelen meglepetésben volt része Tóth Bálintné debreceni háztulajdonosnőnek, aki rájött, hogy házára és ondódi földjére a telekkönyvben Pál Károly ny. vasúti állást javára 16 millió korona be van táblázva, holott ő nem vett fel kölcsönt Páltól, annál kevésbbé, mert nem is ismeri.

Tóthné följelentésére a rendőrség megindította a nyomozást, melynek során kiderült, hogy Páltól egy ingatlanforgalmi iroda közvetítésével vette fel egy asszony a kölcsönt, amelyből Pál 9 milliót már ki is fizetett, teljesen ugyanúgy, miután az asszony Tóth Bálintné néven mutatkozott be és felmutatta előtte a Tóth Bálintné ingatlanaira vonatkozó telekkönyvi okiratokat. A rendőrségnek sikerült elfogni a csaló és okirathamisító asszonyt, Szabó Jánosnét, aki a furfangosan kiélezett kölcsönügyletet beismerte.

A nyomozás most abban az irányban folyik, hogy Szabó Jánosnénak voltak-e bűntársai.

### Finom uri FEHÉRNEMŰEK FRANK EDÉNÉL

### A Színházi Élet vasárnapi művész-estje

Már az előző napon valósággal ostrom alá vették a Hegedűs és Sándor könyvkereskedőt és várakozáson felül számban jelentek meg az üzletben, hogy előfizessenek a Színházi Életre, hogy ingyenejnyet kapjanak a vasárnapi nagy művész-estélyre. A páholyok már az előző napon teljesen elfogytak és több száz földszinti jegyet kaptak szét. Örömmel kell regisztrálnunk azt a tényt is, hogy akik eddig az előfizetési díj fejében ingyenejnyet elvitték, a debreceni társadalom legelőkelőbb osztályai közül kerülnek ki.

Szinte megiepoen dokumentálta ez a páratlan eredmény azt a megértő érdeklődést, amellyel a debreceni közönség ez iránt az estély iránt viselkedik.

Mint a Színházi Élet szerkesztőségétől értesülünk, a már eddig hirdett tizenegy budapesti nagy író és művészen kívül még egy-két páratlan meglepetést tartogatnak arra az estélyre, hogy a debreceni közönségnek ez az estély is igazolja, hogy a Színházi Élet minden áldozatot meghoz ehkor, amikor az ő közön-écséről van szó, mert hiszen azok, akik ezen a gyönyörűnek ígérkező estélyen megjelennek, mind a Színházi Élet előfizetői lesznek.

Jegyek még kaphatók a Hegedűs és Sándor könyvkereskedésben, ahol az előfizetések eszközölhetők.

### A legszebb női telikabátok



**FRANK SANDOR**  
NŐI FELTÜTÖK DIVATHÁZA  
DEBRECEN  
PIAC UTCA 42

## Chamberlain és Herriot a kölni zóna kiürítéséről tárgyalnak

Páris, dec. 2 Chamberlain angol külügyminiszter december 4-én érkezik Párisba. Tiszteletre dimer lesz a Quai d'Orsay. A hivatalos tanácskozás 5-én kezdődik, amikor Herriot és Chamberlain különösen

a kölni zóna kiürítéséről tárgyalnak. Ez alkalommal több külpolitikai kérdés szoba kerül, továbbá a szövetségesek adósságának ügye.

A genji jegyzőkönyv ratifikálása ügyében Chamberlainnek az az álláspontja, hogy az angol kormány nem dönthet ebben a kérdésben a dominiumok konferenciája előtt, mert ez a konferencia fog alkalmas bázist teremteni a két állam között e kérdés tárgyalására.

### A font nagy áremelkedése

London, december 2. A new yorki tőzsdén a font árfolyama ma ismét

emelkedett s 4 dollár 64.75 centet ért el. 1923 április óta a fontnak ez a legmagasabb árfolyama a new yorki tőzsdén. Az áremelkedést az Egyiptomból érkező kedvezőbb hírekkel magyarázzák.

### Az angol alsóház elnökválasztó ülése

London, december 2. Az új parlament ma délután tartotta speaker-választó ülését. Speakernek ismét White volt speaker választották meg. A parlament ünnepélyes megnyitása a jövő héten lesz, de réri szokás szerint a képviselők már a mai ülésen lefoglalták helyeiket. Ennek annyiban van fontossága, mert az angol parlamentben tudvalevőleg kevesebb hely van, mint ahány képviselő.

## Kilenc embert legyilkolt egy rablóbanda

Frankfurt, december 2. Szörnyű rablógyilkosság történt Haiger helység határában, a wiesbadeni kormányhatóság kerületében. Fegyveres rablóbanda, amely a községbeli nép elbeszélése szerint 15-18 tagból állott, hétfőn este beaört a haigeri mészárványa igazgatótulajdonosnak, Angersteinnek villájába. Meglestek, amikor Angerstein nem volt otthon. Felesét és sógorját, két cselédelevit és két irodai alkalmazottat és két kertészt megölték. A bányatulajdonos 7 éves leányát a banditák magukkal hurcolták. A villa első emeletén a tornác padlóját és a butorokat leöntötték benzinnel és meggyújtották. Arra nem számítottak, hogy a tornácról percek

alatt fognak kicsapni a lángok és menekülniök is kell. A tűzvész láttára a falubeliek odarohantak.

Időközben hazatért a postáról Angerstein bányatulajdonos, akire két banda rávetette magát és törrel leszarta. Ez a két rabló volt az őrszem, akik figyelmeztették a villában lévő társaikat, hogy menekülniök kell, mert a falu népe rohan a tűzhöz.

A községbeli nép elloította a tüzet és értesítette a csendőroket. Őt rendőrkutyával indultak a gyilkosok kézrekerítésére, de eddig még nem abadtak rájuk. A véretek a haigeri erdőbe vették a csendőroket. Wiesbadenből nagy csapat rendőr és detektív indult el a rablóbanda üldözésére.

### HIREK

**A Kálmánisták Templomegyesület hitvédelmi szakosztály ülése** december 5-én délután 6 órakor a Kollégium dísztermében. Előadó dr Erdős Károly felkészítőintézetű igazgató, aki az urvasora református szempontból "cimen tart előadást. Szombathy Szabó István lugosi ref. lelkész, aki Erdélyből az Adv-ünnepre jött el, költeményeiből fog felolvasni. A terem fűtve lesz. Belépti díj nincs.

**Apponyi Debrecenben.** Mint jelen tettük, Apponyi Albert gróf vasárnap este Debrecenbe érkezik, hogy részt vegyen a Külföldi Társaság hétfőre összehívott diszülésén. Apponyi, aki tudvalevően az Országos Stefánia-Szövetség elnöke, hétfőn délelőtt megérkezik a Stefánia-Szövetség anya- és csecsemővédő-intézetéi. Délután megtartja előadását a Külföldi Társaság diszülésén, este pedig megjelenik Alpar Gittának a Debreceni Stefánia-Szövetség anya- és csecsemővédő intézetei javára rendezendő hangversenyén.

**Védőbeszéd a bombapörben.** Budapesti tudósítónk jelenli: A bombapör mai tárgyalásán Marcell Béla, Marosi és Varga védője azt fejtette, hogy védecel ellen nincs más bizonyíték a rendőrségen tett saiat vallomásokon kívül. Bartek Ferenc, Horvát-Halás védője hangsúlyozta, hogy védecelből veréssel vették ki a vallomást. Drenka pedig azzal, hogy a fenyegető leveleket tolmácsolta, szerinte nem követett el büncselekményt. Ulain Ferenc szerint az egész vád misztifikáción alapul, a Radó hazudozó vallomásaín, amelyek tökéletlen szüleményei egy tökéletlen nyomozati eljárásnak. Radó vallomását az újságokból szedte s mielőtt kihallgatták instrualva volt. Felmentést kért. A tárgyalást holnap folytatják, amikor az ügyész reflektál a védőbeszédre.

**A Stefánia-szövetség közgyűlése.** A Debreceni Stefánia-szövetség mára hirdetett közgyűlésén a tagok nem jelenvén meg határozatképes számban, a szövetség miab közgyűlését december 10-én délután 3 órakor tartja a református kollégium ügyrészi hivatalában s a közgyűlés az alapzabályok értelmében a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Felkéretnek a tagok, hogy ezen a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

**Tudományos terebirtost keresnek Debrecenben.** A városi tanács mai ülésén nagy feltűnést okozott a kereskedelmi miniszter rendelete. E szerint a munkaközvetítő hivatal tisztviselői és terebirtostok szakvizsgát kötelesek tenni, amelynek egyik tárgya például a hazai munkaközvetítés fejlődése és története. A meglepetés oka az, hogy a hivatal terebirtostja eddig egyszerű haidu volt s a tanácsnak a munkaközvetítés terén szakember tagjai sem képesek felfogni, hogy mire használná azt a sok tudományt, amit a rendelet előír. Rádásul a szakvizsgát csak Budapesten lehet letenni. A tanács most arról tanácskozik, hogy vagy tudomány nélkül vélelegesül a terebirtost állásban azt a derék haidut, aki a terebirtostot teendőket eddig végezte, vagy valamilyen módot talál, hogy a debreceni munkaközvetítő hivatalnak ne legyen terebirtostja. Esetleg nem lesz csak szobabirtostja.

**A pocsaí legénygyilkosság a tábla előtt.** A debreceni kir. ítélőtábla büntető tanácsa ma délelőtt tárgyalta a pocsaí legénygyilkosság ügyét. A nyáron történt, hogy a pocsaí erdőben Kolozsvári Ferenc és Farkas Péter pocsaí legények a görög Zichy-uradalom erdőjében megtámadták egyik legénytársukat, Kovács Ferencet, akire egy nyári mulatágon történt verekedésből kifolyólag haragudtak és késszurásokkal megölték. A debreceni kir. törvényszék Kolozsvári Ferencet halált okozó sulvoa testisértésért egy évi hat hónapi börtönrre, Farkas Pétert pedig nyolc hónapi börtönrre ítélte. A tábla ma Kolozsvári Ferenc büntetését két és fél évi fegyházra emelte fel Farkas Péter büntetését pedig helybenhagyta.

**Ingyen cimerehasztalat a Néházegyesületnek.** Szeptemberben megalkult a Debreceni Néházegyesület, amely céljait egy, az anya- és csecsemővédő intézményeket és a többi szociális intézményeket is magába fogadó Néház felállítását, illetve a Néház felállításának szorgalmazását tűzte ki feladatául. Az egyesület most arra kéri a várost, engedje meg, hogy ingyen használhassa Debrecen cimereit az egyesületi kiadványokon. A tanács díjtalanul megengedte a cimere használatát az egyesületnek.

**47 éves utcanepről jubileum.** László József utcaneprő 47 éve áll a város szolgálatában. A városi tanács most 500000 korona jutalmat és elismerő okiratot ad át az utcaneprőnek majdnem félszázadon át szorgalmasan végzett munkájáért.

**Irodalmi délután a zsidó gimnáziumban.** A debreceni zsidó gimnázium december 13-án szombaton este 6 órakor rendezi a hitközség dísztermében második irodalmi délutánját. Az irodalmi délután műsora ezutal Bialikról, a modern héber líra világáról reprezentánsáról fog sokoldalú színes képet adni atudomány s a művészet eszközeivel. Pogány Ernő, a kitűnő előadóművész Bialiknak néhány drámái ereit, nagy versét fogja tolmácsolni, a templomi kórus kis művészei megzenésített Bialik-dalokat adnak elő. Grünhut Henrik tamár pedig Bialik-költészetét fogja tömör és érdekes előadásban reitemezni.

**Betiltott ismeretterjesztő előadás.** Mint ismeretes, a debreceni szociáldemokrata szakszervezetek népszerű ismeretterjesztő előadásorozatát rendeznek, amelynek az idén épen úgy, mint tavaly, igen nagy sikere van, kulturális fontossága pedig elvitathatatlan. Annál meglepőbb, hogy a rendőrkapitányság ma elutasította Nagy Józsefnek és társainak kérelmét, hogy holnap, szerdán este a Munkás-Otthon nagytermében ismeretterjesztő előadást tarthassanak. A program szerint ezen az előadáson Heifer András ref. főgimnáziumi tanár beicjezte volna Szibériáról tartott, vetítéssel kísért előadását, Stronfeld Aurél volt vezérkari ezredes pedig a háborús összeomlás okairól beszélt volna. A rendőrkapitányság végezése azzal indokolja a kérelem elutasítását, hogy az ismeretterjesztő előadásokat nem a népművelési bizottság rendezésében tartják.

**Vasas-táncmulatság.** A debreceni vas- és fémmunkások vizalmi bizottsága december 7-én, délután 4 órai kezdettel a munkanélküli vasasok karácsonyi szegélyváltója javára a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében monstre kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez. Belépti díj személyenként kabaréra 12500, táncra 20000 korona. Felülfizetéseket hirtalpig nyugtáznak.

**A városi közművelődési könyvtár (Füvskert-u. 2.)** nyitva van köznapokon délelőtt 10-12-ig, délután 4-7-ig, vasárnapon délelőtt 10-12-ig. A könyvtár olvasótermét, ahol lapok folyóiratok és értékes kézi könyvtár állanak rendelkezésre, díjtalanul használhatja minden 16 évet betöltött egyén. A kölcsönből szintén díjtalanul vihet haza könyvet az a tag, ki 50 ezer korona biztosítékot lefizet, amely összeget kilépéskor visszautalják.

**A Hadróá hangversenye.** A Hadróá december 4-én este 8 órakor a Bika dísztermében hangversenyt rendez a következő műsorrall: 1. Chopin: II. etude. Paganini: Liszt-variáció. Zongorán játsza Étsy Ilona, 2. Hubay: Könyvek. Rékassy: Mikor lát-tam. Éneklj Havas Gáborné Magyar Imre zenekarának kísérete mellett. 3. Schubert: Trio. Op. 100 Andante. Scherzo. Előadók: Piribauer Ferenc (hegedű), Mándy Bertalan (gordonka), Balczér Györgyné (zongora). 4. Mendelssohn-Liszt: Tavasz dal. Zongorán játsza Étsy Ilona, Szünet. 5. Volk-mam Róbert: Trio. Op. 5 B-moll. Előadók: Piribauer Ferenc, Mándy Bertalan, Balczér Györgyné. 6. Layotta: Metamorphosis. Népdalok. Éneklj Havas Gáborné Magyar Imre zenekarának kíséretével. 7. Delibes-Dohnányi: Nalla. Zongorán játsza Étsy Ilona. Jegyek Somosy László Széchényi-utcai divatüzletében, naponta 9-től 12 óráig, és csütörtökön délután 4 óratól 6 óráig a Bikában felállítandó jegypénztárnál válthatók.

**A páris-bécsi gyorsvonat karambolja.** Münchenből táviratozzák: A páris-bécsi gyorsvonat tegnap este 6 órakor egy állomással Augsburg előtt hibás váltoállítás következtében neki szaladt egy az állomáson veszteglő tehervonatnak, amelynek szolgálati kocsiját kettészelte. A tehervonat vonatki erő kocsija és négy teherkocsi meggyuladt. A vonatkísérő életét veszítette. A tehervonat súlyosan megrongálódott.

**Nagy karácsonyi vásár képeskönyvekben.** Az általunk kiadott képeskönyv napján: A mi barátaink, Huncutságok, Mackócirkusz, Kis cserkészek, Mikulás, Borzas Jancsi, Gyer mekképek, Póruhárt Mackó, Mackó urfi, Cirkusz, Mancika Játékerszághban, Világiáró Mackó, Palkos Palkó, Huncut Klári, János vitéz, Nagy ábc, Árva Jankó stb. kaphatók a helybeli könyvkereskedésekben és bazárookban Eisler G. budapesti könyv- és látétkereskedő cég.

**Apolló, COVERED WAGON Víz színház: Száguldó kerék. Uránia: ARANYSZIGET.**

— Jótékonyágot szakorol önmagával, aki Stefánia-sorsjegyet vesz. Darabja 1000 korona s kapható Debrecen sz. kir. város Népiéleti Hivatalában, Miklós-utca 23. szám alatt.

— Cigarettazik Ön? — Sodorjon Janina papirt!

— Legszebb karácsonyi és újévi ajándék egy Kozmann fénykép.

— A „Cowboy” védjegyi szab. könyhméregnek egy háztartásból sem szabad hiányoznia. Kapható: **Sesztina Lajos** vaskereskedésében.

— Bán Erzsébet búcsudafestéve a zenében. december hó 6-án.

— **Femina, a legbővebb eredeti francia divatlap, 50 oldalas, gazdag tartalommal megjelenik minden hónapban. Ára 36.000 K.** Kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— **Lusztig asztal-mester kész há- ószoba és konyhaberendezések rak-táron.** Deák Ferenc-u. 10.

— **Szeret Ön? kifogásalan ruhában járni? Ugy készítse ruhát Róth Márkus úri szabónál részlete is.** — Bika bérház.

mint kiváló zeneszerző is ismert már az előkelő művészi körökben. Mint a Színházi Élet írja, rövid időn belül színrekerül az Operaházban egy né-majátéka. Jegyek még kaphatók a Méliusznál.

**Mozzósínházak**

APOLLÓ. Zendai fogoly folytatása. Hentzai Ruppert ezen a héten a budapesti Corvin-színházban óriási sikert aratott világszín. Péntektől Covered wagon.

VIGSZÍNHÁZ. Newyork gyermeke. regényes történet, a fővárosban zsúfolt házak előtt látszottak a nagyszabású remekművet. Péntektől Szá-guldó kerék befejező része.

**NYILTÉR**

Egyik ügyfelem megvette a néhai Rácz Istvánné tulajdonát képezett, utóbb Rácz István és Kövér Géza által vezetett hajduböszörményi 1425. szám alatti Bocskay-vendéglőt. Jel-hívom nevezettek netáni hitelezőit, hogy fenti üzletből származó követeléseiket nálam 8 nap alatt jelentsék be.

Dr. Nemes Árpád ügyvéd

Hajduböszörmény.

\* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.043 55 papirkorona)

**Szilárd irányzat az értéktőzsdén**

Budapest, dec. 2

A külföldi tőzsdéről érkezett kedvezőbb hírekre a budapesti értéktőzsdén ma túlvomórészt vételek domináltak a piacot. Ennek nyomán azután számos papirkategóriánál a tegnapi napnál magasabb árfolyamok kerültek felszínre. Külföldi számlára történő vásárlások és a kontremen feledező vásárlásai élénk forgalmat idéztek elő és az egész vonalon megjavították az árfolyamokat. A pénzpiacon a nagy kínálat lenyomta a kamatot.

**Az utóirtőzsdén**

az irányzat változatlanul szilárd volt, üzlet azonban csak az arbitrázsértékekben és néhány helvi iatékpapírban volt. Ezeknek árfolyama állandóan a mai legmagasabb jegyzékek szintjén mozgott, egyik-másik azt túl is haladta. Tájköztartó árfolyamok ezer koronákban:

Földhitei 288—292. Magyar hitel 543. Ingatlan 255—260. Jelzálog 84. Keszámítóló 80. Osztrák hitel 192. Keresk. bank 1315—1325. Egves. Föv. 127—128. Ált. Takp 140. Pesti Hozai 3950—3960.

Borsod-miskolci 185 n., Concordia 465—475. Első bpesti 156—157. Vik-tória 279—280.

Beocsini 1225. Szászvári 375. Kohó 490. Magnezit 2525. Ált. közsén 3600—3625. Salgó 621. Urikányi 1060.

Athenaeum 120. Globus 47. Pallas 118—119.

Fegyver 1200. Ganz-Danubius 2975. Ganz Vill. 1725—1730. Láng 130. Magyar acél 240. MÁG 30.5. Kühne 43. Rima 143. Lámpa 157—158.

Guttman 815. Hazai fa 115. Kron-berger 12.5. Malmoskv. 9. Ofa 545. Rézbányai 105—115. Nasic 2600—2625.

BUR 285—295. Nova 174—175. Trósz 170—180.

Cukor 2785. Georgia 451—452. Me-zőhegyesi 216—218. Stummer 2695. Czinzer 45. Auer 970. Részvénytör 340. Gschwindt 214. Krau z-szesz 64. Gyepimószó 57. Szövkötő 43—44. Karton 130—131. Danica 114. Hung. műiragya 168—170. Bóni 70—71. Bras-sói 445—450. Nemetmezög. 162. Gumi 335. Felten 1215.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Amsterdam 30030—30185. Hollandi forint 29730—29985. Belgrad 1052—1088. Dinár 1052—1083. Bukarest 375—377. Leu 366—376. Brüsszel 3734—3754. Kopenhága 18030—18100. Belga frank 8704—8734. Dán korona 12830—12965. Norvég korona 10820—11065. London 345—347000. Angol font 342—346000. Milánó 3235—3255. Lira 3215—3250. New-York 75360—74460. Dollár 73860—74820. Páris 4082—4112. Francia frank 4082—4112. Prága 2230—2243. Cseh korona 2210—2230. Szófia 538—542. Leva 533—544. Stock-holm 20005—20115. Svéd korona 19755—19915. Zürich 14350—14435. Svájci frank 14260—14405. Bécs 10470—10530. Osztrák korona 10420—10530. Berlin 17720—17820. Márka 17820—17887.

**Zürichi zárlat**

Budapest 0.0069 5. Páris 2842. Lon-don 24.03. New-York 517 háromne-gyed. Brüsszel 26. Milánó 22.525. Hollandia 209 10. Berlin 123 három-nyalvad. Bécs 72 90. Szót a 3.75. Prága 15.525. Varsó 100. Bukarest 2.65. Belgrad 7.50.

**Nemesiémárak**

Ezüst egykoronás 6150—6350, két-koronás 12300—12700. forintos 16500—17000. ötkoronás 31150—32500. szín-üzüst 1500—1550. színarany 50—50500 arany huszkoronás 333—335000. pla-tina 210—220000 korona.

**2500 koronával drágult a rozs**

A gabonaneműek piacán a buza ára ma is változatlan maradt. A rozs 2500 koronával drágult, de mérsékelt üz-leltekés mellett. Az árpa- és zab-jegyzéseknél sem volt változás. A tengeri piaca kissé élénkebb volt.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 462—472.5. pesti mezőjei 460—470. rozs 405—407.5. takarmányárpa 400—420. sörárpa 470—490. zab 385—400. ten-geri 245—250. korpá 210—225. repce 660—680. köles 270—275.

**SZÍNHÁZ**

SZERDA: Nótás kapitány. operette. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: Nótás kapitány. ope-rette. C) bérlet. PÉNTEK: Nótás kapitány. operette. D) bérlet.

**A színházi irada hírei:**

A Csokonai-színház tisztelt hé-től felkérte, hogy december 6-ix helyezni szl-veskedjenek. A bérlok december hó-napban öt előadás: kannak s az igaz-gatóság 30 százalék kedvezményt ad a bérloknak.

Zsúfolt házat vonz nap-nap után Farkas Imre szezonláger operette Nótás kapitány és annak tükletes előadása. Falregető taps fogadja a debreceni háziéred. — a kettős hon-védhuzárok tisztikarának bevonulá-sát eredeti egyenruhájukban. Nővel az érdeklődést a kettős szereposztás: amennyiben a közönség kettőzer is megnézi a darabot, mert más szerep-loket láthat

Az Alnár Gitta és Kósa György közreműködésével december 9-én tartendő hangverseny iránt az ér-deklődés napról-napra fokozódik. Az érdeklődést az Alnár Gitta tünemé-nyes énekművészetén kívül fokozza Kósa György kiváló művészi hírneve is. Kósa György legutóbb Hubayval szonátázott és nagy sikert ért el, de

**Béautók**  
legolcsóbban éjjel-nappal  
**Vértési János**  
autogerázs gépműhely  
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Dus választékban érkezett  
el őrendű  
**angol**  
szöveteimből  
meglepő  
olcsón  
vállalok,  
**részletre is.**  
Es rangu szedés a legkénye-sebb díszítés is me lehő.  
**KUN JÓZSEF**  
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

**HUSZÁR**  
fakitermelő vállalata  
Csapó-u.  
8

**AKÁCFÁT, BÜKKFÁT**  
apritva vagy hasabosan,  
**KÖSZENET, POROSZ SZENET**  
legolcsóbban szállit.

**KOVÁCS**  
NŐI DIVATSZALON  
DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar

**Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselőkből alakult**  
**„TŰZ”**  
tüzfegyver kereskedelmi vállalatnál, Ferencz József-ut (Piac utca) 41. szám alatt  
Telefon: 353.  
**porosz kőszén, üzemi szén, bánya kocsz és mosott kovácsszén a legkitűnőbb minőségben és pedig:**  
1. EMANUELSBERGNI 7000 kaloriás, vagonfőtételben ab debreczeni állomás, q-ként — 94,000 K  
kistételekben házhoz szállítva, q-ként — 102,000 K  
2. FÖRSTENGREBERNI 7500 kaloriás vagonfőtételben ab debreczeni állomás, q-ként — 97,000 K  
kistételekben házhoz szállítva, q-ként — 105,000 K  
3. BISMARCK és KÖNIGIN LUISE 8200 kaloriás, vagonfőtételben ab debreczeni állomás, q-ként 100,000 K  
kistételekben házhoz szállítva, q-ként — 108,000 K  
**árakban megrendelhető. — Tisztviselőknak, tanfőleteknek, egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.**

Értesitem tisztelt üzletfelel-met, hogy 25 év óta fennálló **posztó, gyapjúszövetárú nagykereskedésemet Grosz Károly uralra társulva Piac-u. 55. sz. alatt** kicsinybeni eladással bővítettem ki. A tisztelt közönséget ezután is tájékoztatni kívánom, hogy hazai, valamint **külföldi szövetet** a szabad behozal folytán első kézből kapjuk, miért is áraink a legolcsóbbak. Taljes tisztelttel!  
**DOMÁN MIKSA**  
posztónagykereskedő, Piac-u. 55.

**Porosz-szén**  
**Kocsz**  
**Kovács-kőszén**  
**Tüzifa és faszén**  
minden mennyiségben napi árban kapható  
**Gabányi Sandor utóda**  
Csapó-utca 28., saját telephén.  
**TELEFON 449.**

Kizárólag elsőrendű berlini szaba-szaital és munkával készít  
**civil- és egyenruhákat**  
**PISKOLTY**  
berlini oklevél el titánitelen sz hó-mester, Hunyadi-u. 14.

**Uj-óra és ékszerüzlet!**  
Jót és olcsón  
ékszerekben, órákban  
csakis  
**Végh és Jaddy Szabó**  
ékszerésznél  
vásárolhat  
**HUNYADI-UTCA 15.**

**Kun József**  
ésműves-műkőszorús  
**Széchenyi-utca 1.**  
Javitások jutányos áron.

**GÖRCSÖS LAJOS**  
**BATTHYÁNY-U. 26.**  
VILLAMOS SEJTEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSET VÁLLALJA. 60

**Nem mind arany,**  
ami fénylik,  
nem mind igaz, ami hirlík,  
egy azonban való,  
hogy **WEISZ**  
a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.  
Arany János-utca 9.

**MOST JELENT MEG!**  
**„ADY KOSZORUJA”**  
A dyról és Adyhoz írt versek gyűjteménye. — (93 költő 136 verse.)  
Bolti ára 84000 korona.  
A jövedelem 25% át Ady sirjának karbantartására ajánlották a kiadók. —  
Kapható:  
**Hegedűs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében. —

1924 december 3.  
**Miel**  
**férfi-**  
**ruh**  
vagy  
**kabá**  
ves.  
mindenki  
először  
legnagyobb  
olcsóbb fé  
ruha áruh  
A  
**MAGY**  
**RUHA**  
Bika-szálló  
OLCSÓN VE  
OLCSÓN A  
az alanti cik  
Raglának, teli  
szörmés bekecs  
ruhákat és b  
Tisztviselők, főske  
gatók, munkások, fi  
egyének 15% en  
kapnak.

**Mielőtt  
férfi-, fiu-  
ruhát**

vagy

**kabátot**

vesz

**mindenki jöjjön**

**először Debrecen**

**legnagyobb és leg-**

**olcsóbb férfi, fiu-**

**ruha áruházába**

A

**MAGYAR  
RUHAIPAR**

**Bika-szálló épület.**

**OLCSÓN VETTEM!**

**OLCSÓN ADOM!**

**az alanti cikkeket:**

**Raglánok, télikabátok,  
szőrmés beceksek, fiu-  
ruhákat és bundákat.**

**Tisztviselők, főiskolai hall-  
gatók, munkások, fixfizetéses  
egyének 15% engedményt  
kapnak.**

**Patkány- és  
egérirtó**

biztosan ölőképű, hatóságilag  
szabadalmazva. — Háziállatokra nem  
veszélyes! Nagyon olcsón kapható  
**STERN** festéküzletében  
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.  
Saját érdekében győződjön meg  
mindenkül róla.

**Vegyen**

**tüzifát  
Balassánál**

mert:  
mindenkinél olcsóbb,  
esontszáraz fát szállít,  
legfigyelmesebben szolgál ki.

Telep: Szoboszlói-ut.  
Telefon: 6-90.



**Mi a gazdák öröme?**

Elegánsan, szépen, olcsón ruházkodni.

**Férfiruha osztály:**

- Divat gazdász öltöny . 650,000 K-tól
- Elegáns pantalo . . . 700,000
- Zeigöltöny . . . . . 500,000
- Struksnadrágok . . . . 150,000
- Börszegelys télikabát 500,000
- Fekete posztó télikabát 700,000
- Zeig és szövét télikabát 450,000
- Gyermekkosztümök . . . 90,000
- magános beült nadrág 150,000
- Gepészöltöny . . . . . 160,000

**Méterárak:**

- Gyapjuszövetek . . . . 150,000
- Zeigok . . . . . 75,000
- Struks és bársony . . . 120,000
- Barchetek . . . . . 32,000
- Kartonok minden színben 23,200

Nyers molino, kanavász, vászon nagy  
választékban.

Ugyanott mérték utáni szabóság.

**Tessék a cégre ügyelni!**

**KLEIN LIPÓT**

rőtös-, posztó-, kész férfi-  
és gyermekruha raktára  
Debreczen, Dégenfeld-tér 8. szám.

**E heti könyvujdonságok:**

	Alapára
Gáspárné Dávid M.: A Divat története. 1480—1765 Renaissance—Barok—Rokokó	18.—
Dosztojevszky: Fehér éjszakák	3.50
Schopenhauer: Parerga és Paralipomena	10.—
Mereskovszky: Az Istenek születése	7.—
Mereskovszky breviarium I—II. füze	18.—
vászonkötésben I—II.	26.—
Schober: Aki az utcán nevelkedett	5.—
Eschtruth: A Diadal	4.—
Eschtruth: Örök ifjuság	4.—
Böhme: Roswitha	5.—
Molnár: Az üvegcipő	7.—

Jelenlegi szorzószám: 7000+5% felár

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésében  
a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

**Első Debreceni Olajmalom és Daráló**

Károly Ferenc József-ut 30. sz. telepén  
(az Isván-malommal szemben).

**Napraforgót, tökmagot** vármért sajtolt, **árpát,**  
**tengerit darál,** továbbá **tengerit és árpadarát**  
nagyban és kicsinyben árusít.

Aldás, béke, jó egészség mindenkinek, ki házánál  
**Brázy sósorszeszt tart!**

**ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ**

A téli időny alatt rendkívüli árengedmény. Teljes  
ellátás: szoba, kiszolgálás, négyszeri bő étke-  
zéssel 8 a. K. l. oszt. fürdő 1 a. K. Csonka-Ma-  
gyarország egyetlen sós gyógyúrdője. Központi  
gyógyfűtéssel. Kiváló gyógyhatású női bajoknál,  
gyomor- és bélbetegségeknél, rheumatikus és  
spondilimákknál. Cukorbetegségek Karlsbadja. —  
Szakszerű orvosi felügyelet mellett vezetett  
hízó- és fogyó kurák. Felvilágosításokat nyújt a fürdő-  
igazgatóság. Kifűtő konyha. Vidékről feljövőkre kényelmes  
lakást kaphatnak. 10 perc villamoson a város központjától.

**KELENFÖLD**

Egész éven át nyitva!

Bel- és külföldi

**gyapjuszövetekből**

a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfiruhatat készít

**Klein és Földes uriszabósága**

Piac-utca 61. Fazon munkákat vállalunk.



Megérkeztek a téli sasionra mindennemű ujdonságok

**Szabó és Zengevald**

rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.

Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

A legolvasottabb és legtartalmasabb napilap a

**VILÁG**

Előfizetési ára egy hónapra: 60,000 kor., negyedévre: 180,000 kor.

**3 könyv** minden vasárnapi száma.  
kötet minden hétköznapi száma.

**Mindent tud** belpolitikáról, külpolitikáról, közgaz-  
daságról, irodalomról, művészetről.

**Naptár** amely számon tartja az eseményeket,  
mindenről értesít és mindenről tájékoztat.

A VILÁG kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**POSTA**

ISMERETSÉGET kötne egy tisztvi-  
selő olyan úri emberrel, ki hal-  
lándó volna 3 millióval kiegészíteni  
„Ismeretség” jellegű az Egvetér-  
téshez. 9233

JELZETT időben ott leszek. Értesi-  
téseid régi címre küld. B. F. 9262

HÜ BARÁTNÓ 277 és RÓVID AZ  
ÉLET jeligére levelek érkeztek,  
melyek a Debreczennél átvehetők.  
9277

ELVÁLT ASSZONY levele van a ki-  
adóban. Nyáron folytatás 9276

VANDA levelét csak ma vettem. —  
Szerdától mindennap a jelzett hely-  
lyen 3 és 4 óra közt. Nyáron foly-  
tatás. 9275

**VÉTEL**

MEGVÉTELRE jókarban lévő asztal-  
ágyat keresek. Kút-utca 124. ven-  
dégő. 9224

VASTAG diófa törzs megvételre ke-  
restetik. Heller esztergályos. Szé-  
chenyi-utca 1. szám. 9223

KIS CSALÁDI HÁZAT vennék 3 szo-  
bás lakással, kis kerttel. Címet ké-  
rem a Független Ujsághoz leadni.  
9157

ÖRÖME LESZ BENNE, ha kará-  
csonyra meglepi családját egy fény-  
képpel, melyet Liener fényképész  
készít Önnek! 8986

KOVACSMŰHELY felszerelést ócskát  
veszek. Péterfia-u. 8. sz. 9221

EGY használt tengeri morzsoltót ke-  
resek jókarban megvételre. Főrián  
Sándor, Derecske. Rákóczi-ut V.  
1139. szám. 9217

MALAC, 6—8 hetes, azonnali meg-  
vételre kerestetik. Sziv-utca 15. sz.  
9268

KERESEK jókarban lévő mészáros  
légszekrényt, kolbásztöltő gépet.  
Értekezni Krámer. Petőfi-tér 6.  
mérlegüzem. 9249

**ELADÁS**

ELADÓ Bercsényi-utca 38. sz. ház.  
Átadó két utcai szoba, előszoba,  
konyha, spájz, pinceszertésöl, Csa-  
pókert, Apponyi-utca 11. jótérnö-  
szálló, borházzal. 9017

**Hiába minden!**

mégis csak **Gerónél**  
 érdemes férfi- és fű-ruhát vásárolni, mert mindig csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb!

**Debreczen, Piac-u. 69.**

**EGY FÉNYKÉP** a legszebb karácsonyi ajándék Liener műterméből. Csapó-utca 1. 8984

**HÖLGYEIM!** Gyöngyök, gyöngymotivumok és gyöngydiszkek. Jettek megérkeztek. Szilágyi Lajos, Széchenyi-utca 1. 7682

**KÉT** és fél hold szálló vagy 9 hold pusztaföld közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírkövekről. Piac-utca 58. szám. 8926

**NAGY almavásár.** Olesó alma árustás Hatvan 9. keresztútjében. 8968

**KARÁCSONYFA** december hó 1-től kezdve Kossuth-utca 3. sz. udvarban, nagyban és kicsinyben kapható. 8865

**KÖSZÉN** szobafűtésre dasabos, szűsakáló 40.000 K-ért mázsánként beszereszett Unió fatelep. Ispótv-telen 1. Telefon: 7-79. 9061

**LUCERNA,** korna, tenzeri, szőna szecska állandóan kapható Unió fatel. Ispótv-telen 1. Telefon: 7-79. 9061

**DARABOS-UTCA** 16. sz. ház eladó. Értekezni a keresztútjében. 9087

**GÁZKÁLYHA** gyöngyörű kivitel azonnal eladó. Cim Egvetértésnél. 9098

**KEVÉS A PÉNZ?** Akkor mit tör a fejed, mivel lenne meg karácsonyra hozzátartozó? Csínáltasson egy fényképet Liener műtermében. Művészi munka szolid árak! 8989

**MIKULÁS NAPRA** Caciuszok sok fajtában és levágott Chrysanthemumok kapható Fűvészker-t. u. 4. 9124

**BOR** 20 hektoliter kisebb tételekben is eladó. Timár-utca 29. 9143

**EGY** ötönmás üzemképes „Saurer” teherautó olesón eladó. Értekezni Hock Piac-utca 56. szám. 9149

**BOCSKAI-TÉRI** kökerítéses sarokház a Meteor mozgó mellett. Óriási udvarral, olesón eladó. Beköltözhető kétszobás lakás. Értekezni Bocskai-tér 12. 9199

**LEGSZEBB,** legolcsóbb ajándék Mikulásra, karácsonyra, névre a könyv. Meséskönyvek és ifjúsági iratok minden koru gyermekek számára. Egyéb ajándéktárgyak. Levélpanirok, karácsonydiszkek, legolcsóbb árban kaphatók. Alföldi könyv- és papírkereskedés, Batthyány-utca 6. 8590

**SAJÁT** termései rizling, ezerjó boraim litvánoknál kíméretű moszkodrom. Hatá-utca 24. 9212

**4000 KÉVE** nád, valamint akácfa szer szám és tűzifa eladó. Értekezni Szt. Anna 3. Nagy szűcsnél. 9259

**EGY** kutszivattyu eladó. Varga-u. 23. 9274

**MINDENKINÉL** olcsóbb! Hálók, ebédlők és mindenféle butorok. Fényvesi butoráruház. Kistemplomnál. 9236

**Bákebelli minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arékrém és szappan**  
 Egy télegy ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** „Arany-geszarv” gyógyszer-tárában Debreczen (színház mellett)  
 Ugyanott mindenféle piperckek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, folt-ékek, illatszerek kímérvé legolcsóbb napl árakban beszereszetők

**LEGOLCSÓBB** salát készítésű cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth-utca 13. 9214

**ÖNKÉNTES ÁRVERÉS** december hó 3-án délután fél 3-kor. Eladásra kerülnek szőrmefélék, női felhárnyok, használt női ruhák, ágytömlők, takarók, függönyök, hálószoba berendezés, konyhaberendezés, edények, néhány ékszer, porcellán service, ezüst és képek. Megtekinthetőek hétköznap délután 3-4 óra között Agárdi-utca 14. 9185

**TAKAREKTÜZHELYEK** prima és egyszerű kivitelben, tornyos, asztali kézen nagy választékban olcsón kapható. Mikló-utca 18. 9279

**WERTHEIM** pénzkazenták 450.000 koronáért kaphatók Mentze áruház. 9278

**DEBRECZENBEN, EÖTVÖS-UTCA** 41. számú ház eladó. Értekezni Frank József jegyzőnél Nádudvaron 9260

**TAKAREKTÜZHELYEK,** egyszerű és díszes tornyos árban kaphatók

**EGY** tornyos, kétszűtő ui tüzhely eladó. Honvéd-utca 43. 9258

**ELADÓ** Csapó-utca 72. sz. ház beköltözhető lakással, tüzhelyiséggel. 9257

**HÁZELADÁS.** Debreczen egyik legforgalmasabb főutcáján egy öt szobás és egy 2 szobás modern berendezésű lakással, nagy udvarral bíró új ház azonnali beköltözéssel kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet telefon: 1-72. 9285

**FORGALMAS** takarmánvüzlet eladó. Cim Egvetértés kiadóban. 9254

**EGY** prima sertés megölve vagy élő-sulyban eladó Csapóker-t. Mátvás király-utca 30. 9253

**4 DARAB** prima sertés eladó. Erős Lajos-utca 1. 9252

**MOSOMEDVE** kocsi- és autóbunda, prima minőségű, kifogástalan, megtekinthető háromtól. Varga-u. 1. fél-emelet 1. 9270

**BÖRÖNDÖK**  
 ritkírók, finom bőrárak csakis **FEUERMANN** bőröndösnél,  
 Piac-utca 44.

**KERESLET**

**KÁRPITOS** tanuló fizetéssel felvételtik Magos-u. 19. Bőr kárpitosnál. 8800

**TANULÓK** kerékevártók, kovácsok felvételtnek Neuländer Andor kocsigvárában Erzsébet 28. 9012

**FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD** a Pétegyházy János cégnél megterjesztett állásra sajtókezelő irt ajánlközö levéllel, melyben eddigi pályautását felsorolja, nélvázhatik. 9034

**KARÁCSONY HAVÁBAN** reggel 8-tól este 7-ig készíthető fényképfelvételeket Liener műtermében. Csapó-u. 1. alatt. 8987

**TANULÓT** fűszerüzletbe felvesz Lukács Márton, Salétrom-utca 8. 9130

**GYAKORLOTT** dadát vagy gyermek leányt keresünk kétéves gyermek mellé tizenötödikére. Lukács Andor Werbőczy-utca 2. 9231

**ELLÁTÁSSAL** tanonc folyótétl fűszer és vegyes üzletbe. Weber Ede Hajdusoboszló. Ugyanottan egy használt mákdaralót keresek megvételre. 9283

**JÓ PIANINO,** vagy rövid zongora nem. 1-re bérletre kerestetik. Cim a kiadóban. 9232

**TELJES** ellátást keres intelligens izr. családnál középiskolai tanuló. Cimeket Független kiadóhivatalába kérek. 9261

**EGY** jobb családból való fiatal aszszony minden szakácsnének ajánlkozok kétéves kis lányával vidékre vagy helyben. Homok-utca 116 sz. 9265

**GÉPIRÓNÓT** azonnali belépésre keres az egyetemi építkezések művezetősége. Aianlatok fizetési igény és eddigi gyakorlat megjelölésével a művezetőség címére. Nagyvörö, küldendő. 9266

**Legelegánsabb díszített Bécsi Modelkalapok érkeztek. Leány és női Bőrkalapok nagy választékban**

**FIATAL** mindenest bejárónót, kint lakással, teljes ellátással felveszek, ki ékezdében volt, előnyben részesül. Batthyányi-u. 10. Érkezde. 9225

**MOSONÓ** felvételtik Schön, Piac-utca 6. szám, esemegeüzlet. 9222

**MINDENES** főzőnőt jó bizonyítványokkal fogadok. Kossuth-u. 13. I. em. 9220

**MEGBIZHATÓ** raktári munkás felvétetik Hónig söraktár Vár-utca 9219

**ÜZLETVEZETÉSRE** képes szakképzett fiúszeres segédet kaucióval felveszek. Déltűn 1-3 közt. Széchenyi-u. 14. 9218

**GYORSIRÁST** tanít igen jutányosan egyetemi hallgató. Cim a kiadóban. 9216

**GIMNÁZISTÁK** korrepetálását vállalja igen jutányosan egyetemi hallgató. Cim a kiadóban. 9215

**THEOLOGUS** középiskolás korrepetálását jutányosan vállalja. Cim az Egvetértésnél. 9202

**MEGBIZHATÓ** középiskolai nyelv elmenne beteg mellé vagy háziutas vezetésére Cim Egvetértésnél. 9235

**FŐISKOLAI** hallgató vállalna déltűni hivatalt, német-francia órákat adna, középiskolákat tanítana — Cimet Hajdúföld kiadóba kér. 9267

**MENYASSZONYOK!** Esküvőre napján Ruzicskánál fényképeztesse magát, műterem útve Piac 32. 9226

**JÓL FŐZŐ** szakácsnót keresek vidékre, ki egy mindenes segítségével mindent végez. Cim a kiadóban. 9280

**GYERMEKTELEN** házaspár butorozott szobát keres. Cimeket „Debreczen” kiadóba kérek. 9272

**KIFUTÓ** leány. 14-15 éves ebéd-kosztal a Kossuth-gyógyszertárba, Piac-utca 30. azonnal felvétetik. 9284

**FIATAL EMBER** butorozott szobába lakótársnak kerestetik, esetleg ellátással is. Maróthy György 36. sz. 9250

**FODRÁSZSEGÉD** fiatalabb azonnalra felvétetik, esetleg koszt-kvartélyra Piac-utca 18. (udvarban.) 9248

**KÉT** gyermek mellé jobb családból való 13-15 éves leányt keresek. Jelentkezni Piac-utca 75. II. emelet. 9246

**TÜZIFA** ügyvönök azonnal felvételtnek. Csak jól bevezettek jelentkezhének Csapó-utca 8. 9245

**GÉPIRÓNÓT** felvesz ügyvéd Piac-u. 6., földszint, déltűn 4-fél 5-ig. 9244

**VEGYES**

**KERESKEDELMI ALKALMAZÓTAK** táncestélye dec. 13 én lesz az Arany Bika dísztermében. 8970

**NE GONDOLKOZZON,** mivel leple meg hozzátartozóit! Készítsen egy gyönyörű fényképet Liener műtermében! 8985

**Dr FLESCH-PÉLE** Skabosan kenőcs vízkettség ellen és Cannabin tyukszemirtő ismét minden gyógyszer-tárban kapható. 7148

**MARGIT** vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-utca 5. sz. 7685

**AKÁR** ESİK, AKÁR FU, mindig készítek fényképfelvételeket Liener fényképész, mert csodás reflektorral borús időben is napsütést varázsol műtermébe! 8988

**BUTOROZATLAN** különbejáratu szobát keres hivatalnoknál. Kossuth-u. 20., földszint 30. szoba. 9251

**SZABÓ LÁSZLÓ** uriszabósága, angol szövet raktára, Széchenyi-u. 1. V. dőkre ruhákat próba nélkül készit. 8915

**MŰVESZI** fényképek uidságok legalkalmasabb karácsonyi ajándék Ruzicskától. Piac 32. 9227

**ELSŐRENĐŰ** porosz köszén legcsóbban beszereszető Unió fatel. Ispótv-telen 1. Telefon: 7-79. 9062

**KERESKEDELMI** alkalmazottak bálirodájában. Sas-utca 4. II. 5. este 6-8-ig páholvok előjegyezhetők. Telefon 9-09. 8973

**PÉNZKÖLCSÖNT** közvetitek méltányos kamat mellett ingatlan vagy árufedezetre. Hock iroda, Szent Anna-u. 4. 9207

**BUTOROZOTT** szoba, egyetemi hallgatóknak vagy szarzon embernek kiadó. Cim Egvetértésnél. 9206

**IRODÁNAK** kiadó Piac-utcai emeleti szoba telefonnal. Cim kiadóban. 9213

**TRÁGYÁT** ingyen kőhordatok. Domb-utca 4. Telefon 559. sz. 9211

**UDVARI** butorozott szoba kiadó. Cim Egvetértésnél. 9204

**BUTOROZOTT** utcai különbejáratu szoba azonnal kiadó. Teleki-utca 4. 9203

**UDVARRA** nyíló szoba azonnal adó kevés butorral vagy anélkül. Csapóker-t. Kínizsi-utca 50. sz. 9238

**TISZLETTEL** értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a Korona vendég díszterme (volt Omriamozzó) visszaadott régi rendeltetének és hálók, mulatságok megtartására mindenkor rendelkezésre áll Kiváló tisztelettel a Csizmadia Társulat elnöksége. Nyomtató-utca 10. szám. 9237

**KÖZPONTON** legforgalmasabb piac kapuati fűlkével kató Csapó-u. 19. Házmeister. 9234

**3-5 MILLIÓT** keresek üzleti befektetésre. Tőke, kamat biztosítva — Hajdúföld „Hitel” jelicére. 9269

**KIADÓ** különbejáratu utcai butorozott szoba villanyvilágítással. Eötvös-utca 48. 9264

**KIADÓ** jeléppel utcai szoba, konyhával. Cim Hajdúföld kiadóban 9263

**DEBRECZENI** 4 szobás lakásomat elcserelelném budapesti 3 szobással. — Cim a kiadóban. 9282

**BELVÁROSI** 4 szobás lakásomat átadnám. Cim kiadóban. 9281

**KÜLÖNBEJÁRATU** elegáns butorozott szobát keresek. Cim a kiadóban. 9273

**ZONGORÁZNI** tanítok kezdőket, hallgatókat. Akadémista. Cim kiadóban 9271

**PÉNZ** kölcsönt keresek 2-5 millióig magas hétékoszt kamatra, biztosíték mellett. Cim az Egvetértés kiadóban. 9255

**LAKÁST** adok 26 millió kölcsönért. Cim Egvetértés kiadóban. 9242

**Ha 1-5 rendű porosz szőnel vagy száraz tűzfál vaggontólbelben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az ERDÉLYI TŰZIFA-BEHÓZATALI R.-T.-hoz, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.**

**FÜ**

Csüittörtök 1924 december 4.

15000

A magyar korona lassan is, de utat futott meg hat Pontosan hat hónap kezdte meg működését a Magyar Nemzeti Bank hivatalos szorzószáma értéke — 17000 nap volt az aranykorona Szép lírikus viszésre adhatna alkalomát ez a napodása”, ha az az öröndetes jelenség hónap alatt 11.94 értékesebb lett a korona, nem készíthető összehasonlításra a előtti árak és a mai hónap előtti korona mai koronaérték közegészen természet hogy az árak, az élet házati cikkek árai is ugyanannyi százalékos legyen, mint amennyi keisebb lett a magyar Ámde mindez nem hat hónap alatt nem drágaság 11.94 száza ellenkezően, nagyon drágulása meghaladja százalékos, az árucikk az aranykorona ára kparitás tehát kétszerességgel abszurd jelés na és hasztalan törné az érthetlenségek sán, ha segítségün sietne a pénzügyi köés kezünkbe nem adna kulcsát: ugy áll, min az adó és a lakhér a szorzószámon, hiába koronával olesőbb a korona — és rebesge a Máv egy újabb tarformájában újévi aj szolgát a közönségne hat akármilyen mé aranykorona hivatalo sa, az ilyen pénzügyi zati principiumok me korlati hasznunk nem lőle és főleg nem re tőle a gazdasági v jobbfordulását. Me vesszen meg senkit a ség, amit az utolsó az üzleti életben észl reskedő ha valamire ban adta portékáját, tettel, mintha olesőbb te volna, hanem a kéntása alatt tette, mert a fölemelt novemberi a fölemelt lakhér s az ü gvedévi adó esedéke mindez 17000-es szá mellett — és török szá elő kell teremtenie a összegeket. Ezért volt az utolsó hetekben, hogy a parányi kömn séznek súlyos börtie le